
2274 F. t. 1. vedr. gevinst og tab ved afståelse af aktier m.v. 

overførslen, at beløbet på 3.000 kr. beskattes lavere . 
som kapitalindkomst, hvilket f.eks. kan være tilfældet 
ved negativ kapitalindkomst eller hvis beløbet kan 

rummes i den kapitalindkomst, som kun beskattes 
med bundskattesatsen.. 

, Ad stk. 3 

Aktieindkomsten uden medregning af gevinst under overgangs- 
reglen . . . .  -32.000 kr. 

Der vil således blive beregnet en negativ skat med 
en sats på 43 pet. af 7.000 kr. (52.000 -  45.000 kr.). 
Det beløb, der beregnes negativ skat af med satsen på 
43 pet. korrigeres derfor med 7.000 kr. fra 0 kr. til 
7.000 kr. 

Kapitalindkomsten forhøjes samtidig med 10.000 
kr. Dvs. med 3000 kr. (korrektion efter stk. 2) + 7.000 
kr. (korrektion efter stk. 3). Korrektionerne forudsæt- 
ter en beskatning af denne forhøjelse af kapitalind- 
komsten med en sats på under 43 pet. 

Personskattelovens § 8 a, stk. 6, indeholder regler- 
ne for de situationer, hvor den ene ægtefælle har posi- 
tiv aktieindkomst og den anden ægtefælle hat negativ 
aktieindkomst samt de tilfælde, hvor begge ægtefæller 
har negativ aktieindkomst. I disse situationer kan en 
gevinst, som er medregnet ved opgørelsen af den ene 
ægtefælles aktieindkomst føre til en korrektion efter , 
stk. 2 eller 3 hos den anden ægtefælle. 

. Eksempel 5 - overførsel af negativ aktieindkomst mellem ægtefæller. 

Ægtepar. Der afstås aktier i 2007. Progressionsgrænsen for aktieindkomst antages i 2007 at være på 45.000 kr. 

Ægtefælle 1 

Gevinst (under overgangsreglen) 95.000 kr. 
Tab på unoterede aktier (ikke overgangsreglen) +300.000 kr. 
Samlet aktieindkomst +105.000 kr. 

Ægtefælle 2 

Gevinst (ikke overgangsreglen) . 200.000 kr. 
Gevinst (under overgangsreglen) 5.000 kr. 
Samlet aktieindkomst 205.000 kr. 

Ægtefællernes aktieindkomst efter modregning: 

Ægtefælle 1 

Aktieindkomst O kr. 

Ægtefælle 2 

Aktieindkomst (205.000 kr.-105.000 kr.) 100.000 kr. 

Ad stk. 2 

. Ægtefælle 2: 

Aktieindkomst over progressionsgrænsenl) 10.000 kr. 

1) (100.000 kr. -  90.000 kr.) = 10.000 kr. De 90.000 kr. udgøres af egen beløbsgrænse + uudnyttet beløbsgrænse fra ægte- 
fælle. 


